



习近平对政法工作作出重要指示 增强人民获得感幸福感安全感

>>> 详见第2版·要闻

习近平致信全国个体劳动者第五次代表大会 坚守实体经济落实高质量发展

市十五届人大一次会议上午开幕

在新时代坐标中追求卓越

李强等任执行主席 殷一璀宣布开幕 应勇作政府工作报告



■ 应勇向大会作政府工作报告
本报记者 陈正宝 刘歆 摄

在新时代坐标中坚定追求卓越的发展取向,坚持需求导向、问题导向、效果导向,强化创新驱动,突出制度供给,扩大服务功能,创造品质生活,全力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化品牌

本报讯(记者 姚丽萍)今天上午,上海市第十五届人民代表大会第一次会议在世博中心开幕。

大会执行主席是李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春。

上午9时整,殷一璀宣布上海市第十五届人民代表大会第一次会议开幕,全场起立,高唱国歌。

应勇市长代表上海市人民政府向大会作政府工作报告,回顾了本届政府过去五年的工作,对今后五年及2018年的工作提出建议。

应勇说,市第十四届人民代表大会第一次会议以来的五年,我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻党的十八大、十八届历次全会和十九大精神,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实党中央、国务院和中共上海市委的决策部署,按照当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的要求,坚持稳中求进工作总基调,主动适应经济发展新常态,积极践行新发展理念,攻坚克难,砥砺奋进,胜利完成“十二五”规划,顺利实施“十三五”规划,全面完成本届政府工作目标和任务。同时,我们也清醒地看到,经济社会发展还面临不少困难和挑战,工作中还有许多不足,必须着力加以解决。(下转第11版)



■ 上海市十五届人大一次会议上午在世博中心开幕
本报记者 陈正宝 刘歆 摄

新面孔新气象 新蓝图新希望

两会特写

今天上午8时许,世博中心已经热气腾腾。许多代表陆续来到会场,对于即将开幕的上海市十五届人大一次会议,每个人的脸上都写满了期待。

新一届人大多了许多新面孔,如网络文学作家刘炜、上海唐艺术空间主持人唐吉慧,他们都是新的社会阶层的代表,他们的参会,给大会带来一种新气象。

记者在会场外还见到两位充满朝气的90后代表。出生于1992年的李腾是市学联主席、上海交大博士生。代表上海百万学子参加人代会,他感到责任重大。他说,希望能把大家所关心的学习、生活、创业、就业等方面的问题带到会上。上海航空电器有限公司的

装技师李俊代表也是26岁。李俊说,现在国家对技术人才越来越重视,但青年技术工人还有流失的情况,希望把这些问题带到大会上,让更多青年技术工人成为“大国工匠”。

在红厅门口,“上海大调研”的易拉宝前聚集了不少代表,杨浦代表团的魏伟明、于洋、王莲青等代表一边扫码关注,一边热烈交谈。魏伟明代表说,调查研究、发现问题、反映民意,本来就是人大代表的职责,来开会前,他已经走访了一些企业,听到不少企业对改善营商环境的期盼。于洋说,他在调研中了解到,群众对旧区改造、居住环境改善、物业管理提升、多层住宅加装电梯方面有新需求,接下来要把这些民生“痛点”带到会上。市人大代表、闵行区水务局局长吉玉萍来开会之前,已经跑了6个社区、村镇,她说:“上海开展的‘五违四必’大整治,居民和村民都有满满的

获得感。大家让我带来许多建议,希望进一步建设好美丽乡村。”

中福会儿童艺术剧院院长蔡金萍曾担任十届、十一届、十二届市政协委员,不过当选市人大代表还是第一次。角色转换后的蔡金萍关心的还是文化建设。她说,“上海要建成创新之城、人文之城、生态之城,令人向往。上海刚出台了文创50条,为文化工作者创造了很好的条件。我们期待有更精准的长效机制。”

上午9时,大会开幕,应勇市长作政府工作报告。“进入新时代,开启新征程。我们要把到2035年城市总体规划描绘的宏伟蓝图变成现实,奋力建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,使全市人民享有共同富裕、更加幸福安康的生活。”新蓝图带来新希望,应勇市长的话赢得了全场热烈的掌声。 首席记者 邵宇

干货! 政府工作报告摘要

>>> 详见第4-5、6-7版



责任,让更多“名字”闪亮

>>> 详见第3版

今日导读

上海16个区级 监察委员会挂牌

>>> 详见第10版·上海新闻

大学更名潮 为的是哪般

>>> 详见第11版·上海新闻

达沃斯论坛 期待中国领导力

>>> 详见第13版·国际新闻

中国天元赛 推改革新举措

>>> 详见第16版·文体新闻